

# Premalo pozornosti delu delegacij

**V oktobru in novembru so delovne skupine predsedstva občinske konference SZDL Ljubljana Center obiskale vse krajevne konference SZDL. Člani delovnih skupin so se razen tega pogovarjali tudi s tajniki krajevnih skupnosti in drugimi predstavniki samoupravnih organov v vseh krajevnih skupnostih občine Ljubljana Center.**

Največ pozornosti so posvetili delovanju delegatskega sistema v krajevnih skupnostih. Tu se namreč v večini primerov še vedno ukvarjajo s temeljnimi problemi uveljavljanja in funkcioniranja delegacij in delegatskega sistema kot celote. Za uspešno delovanje vseh temeljnih delegacij bi morali znatno izboljšati kvaliteto gradiva, ga napraviti bolj razumljivega in dostopnega preprostemu človeku. Delegacije so marsikje prepuščene same sebi, kar še zlasti velja za samoupravne interesne skupnosti. Marsikje tudi strokovne službe niso ustrezno pripravljene za pojasnjevanje in razlago gradiva, delegacije znotraj krajevnih skupnosti niso povezane med seboj, informiranje delegatov je površno.

Družbenopolitične organizacije, predvsem pa SZDL, posvečajo premalo pozornosti delegatskemu sistemu v krajevnih skupnostih in njegovemu vraščanju v celotno življenje in delo krajevne skupnosti. Zato se pogosto dogaja, da ostajajo delegacije pri oblikovanju stališč povsem same, brez koordinacije s samoupravnimi organi in s predsedstvom krajevne konference.

Med drugim lahko ugotovimo, da so bile kadrovske priprave na volitve ponekod nezadovoljive, da zato nastaja vrsta problemov, kar vse govori v prid zamisli, da bi morali bolj smelo razmišljati tudi o odpoklicu delegatov.

V razpravah s področja hišne samouprave so ugotovili, da hišna samouprava ne deluje v skladu z novim stanovanjskim zakonom in da je le malo skupnosti stanovalcev, ki so organizirane v skladu z zakonom o stanovanjskem gospodarstvu. Družbenopolitične organizacije, predvsem pa SZDL, kakor tudi ustrezne strokovne službe stanovanjske skupnosti in Staninvesta, niso storile vsega, da bi omogočile hitrejšo uresničevanje zakona. Neorganiziranost hišne samouprave je temeljni vzrok za prepočasno samoupravno preobrazbo krajevne

skupnosti. To pa pomeni, da ne ustanavljajo hišnih, uličnih in terenskih odborov SZDL, da organiziranost komunistov in mladih v krajevni skupnosti še ni zaživel.

V delovanju ljudske obrambe in družbene samozaščite podružbljanje delovanja LO in DS zaostaja za drugimi nalogami SZDL. Pogrešajo večjo povezavo in pomoč strokovnih ustanov in organov občine.

Posebno pozornost so v pogovorih posvetili tudi oblikovanju prostorskih planov krajevne skupnosti, občine in Ljubljane. Kljub živahni aktivnosti okrog obravnave delovnega osnutka urbanističnega načrta Ljubljane kakor tudi o drugih problemih z urejanjem prostora, urbanizma in varstva okolja, krajanje v krajevni skupnosti še vedno ne morejo uveljaviti svojih interesov.

## Nekatera odprta vprašanja, na katera so opozorili predstavniki krajevnih skupnosti

- Dom Jožeta Klanjška Vasje je že dalj časa izpraznjen in propada;
- letno telovadišče za kopališčem Ilirija, ki je skrajno zanemarjeno;
- ambulanti na Mirju in na Prulah naj ostaneta;
- čimprej sanirati Foersterjev vrt;
- kako urediti območje Ajdovega zrna in Petkovškovega nabrežja;
- odgovornost komunistov in mladine pri delovanju družbenopolitičnih organizacij, družbenih organizacij in društev;
- delovanje strokovnih služb Staninvesta in v zvezi s tem nazadovanje hišne samouprave;
- zazidalni otok na območju plinarne in ureditev prometne glave

- zakaj ni odgovorov na številna delegatska vprašanja;
- kako je z asfaltiranjem ceste ob Ljubljani in Koblarjeve ulice;
- zakaj je izpadel iz planskih dokumentov zazidalni otok CS-6;
- prenova starega dela mesta mora postati širši problem Ljubljane in v zvezi s tem je treba posvetiti pozornost upadanju števila prebivalstva v starem mestnem jedru;
- prometna ureditev v Stari Ljubljani je v nasprotju s požarno in obrambno varnostjo;
- dom Tabor je postal hotelska institucija - ponovno naj postane samski dom;
- odnos upravnih organov skupščine občine in strokovnih služb SIS do krajevne samouprave in delegatskega sistema ni primeren;
- krajanje bi morali biti bolj informirani, prav tako pa tudi delegati v KS, kar naj med drugim zagotovi tudi občinsko glasilo Dogovori.

# Manj sredstev, več iznajdljivosti

**Občinska konferenca ZKS Ljubljana Center se je 2. decembra sestala na svoji sedmi seji. Na dnevnem redu sta bili predvsem dve točki: gibanje gospodarstva in delovanje mladih. Objavljamo povzetek stališč, ki so jih na konferenci zavzeli do delovanja mladih. Kar zadeva gospodarstvo, pa se je razvila živahna razprava zlasti o dveh vprašanjih in sicer o poslovanju v prvih devetih mesecih preteklega leta in o osnutku resolucije občine Center za prihodnje leto.**

Kar zadeva gospodarjenje v letošnjem letu, so v razpravi poudarili ugotovitve, da smo z njim kljub številnim zapletom lahko še kar zadovoljni. Zaradi pričakovanega realnega padca sredstev za osebno, splošno in družbeno porabo v prihodnjem letu bo potrebno na področju družbenih dejavnosti spremeniti programe posameznih sisov. Nikakor ne bi bilo prav, če bi se zaradi takega položaja pojavilo pri delavcih na teh področjih malodušje. Nasprotno: potrebno bo zastaviti vse sile, da v okviru danih možnosti napravimo kar največ, pri čemer bo najpogotneje potrebno poiskati še vedno ne dovolj izkoriščene notranje rezerve.

Na konferenci so posebej spregovorili o uveljavljanju sklepov 3. seje CK ZKS in CK ZKJ. Delovne skupine, sestavljene iz članov občinskega komiteja, so obiskale približno 70 osnovnih organizacij ZK in se pogovarjale z več kot 1400 komunisti. Večina osnovnih organizacij si je prizadevala uveljaviti sklepe obeh vodstev ZK; so pa tudi nekatere druge osnovne organizacije, kjer sklepov niti ne poznajo.

Malo je bilo osnovnih organizacij ZK, ki so se same sestale po sejah obeh centralnih komitejev, in začele akcijo. V mnogih primerih so čakali na nekakšno pobudo »od zgoraj«. Ponekod se še vedno sestajajo nekakšni politični aktivni ali z drugimi besedami OO ZK se sestane skupaj z OO sindikata. To že samo po sebi izključuje možnost, da bi zveza komunistov zav-

zela neko stališče in se potem borila za njegovo uveljavitev.

Sicer pa se bodo morali komunisti še bolj kot doslej uveljavljati v fronti se pravi preko SZDL. Po 6 mesecih, odkar smo uspešno izvedli volitve, se je nabrala vrsta problemov. Med drugim se spet srečujemo z nesklepčnimi sejami delegacij in podobno. Vsem tem stvarim bo potrebno posvetiti v prihodnje veliko več pozornosti.

Posebej se bomo morali lotiti problema zaposlovanja. Usmeriti se moramo v to, da zagotovimo kar največ delovnih mest. Ena od pomembnih možnosti na tem področju je razvoj drobnega gospodarstva in razvoj tercijalnih dejavnosti na sploh.

# Odlikovanja ob dnevu republike

Predsedstvo SFRJ je ob dnevu republike odlikovalo z visokimi državnimi odlikovanji več delavcev in občanov Centra, ki so se s svojim delom v organizacijah združenega dela in krajevnih skupnosti posebej izkazali. Odlikovanja so dobili:

dr. Ferdinand Gestrin s Filozofske fakultete je prejel red dela z rdečo zastavo; Joško Štrukelj iz Metalke red republike s srebrnim vencem. Jožef Matičič iz Metalke red dela z zlatim vencem; Pavle Dolinar iz Metalke red

zaslug za narod s srebrno zvezdo; Janez Hrovat iz Metalke red zaslug za narod s srebrno zvezdo; Franc Kuder iz Metalke red zaslug za narod s srebrno zvezdo; Stanislav Merjasec iz Metalke red zaslug za narod s srebrno zvezdo.

Red dela s srebrnim vencem so dobili naslednji delavci in delavke Metalke: Štefanija Bakoš, Štefka Bekš, Andrej Grašek, Miha Koprivec, Vinko Kravanja, Adolf Lesjak, Ivan Mihelin, Helena Ravnikar, Vera Semolič, Marija Šinkovec, Breda Štebih in Marija Štular.

Medaljo zaslug za narod so prejeli naslednji delavci in delavke Metalke: Cvetka Fajdiga, Marta Jakončič, Martin Kopač, Pavla Masnoglav in Marija Mihelčič.

Andrej Klančar iz Železniškega gospodarstva, TOZD Vzdrževanje prog je prejel red bratstva in enotnosti s srebrnim vencem, Janez Križnar iz Železniškega gospodarstva, TOZD za vzdrževanje prog, je prejel red zaslug za narod s srebrno zvezdo.

V krajevni skupnosti Kolodvor so visoko odlikovanja prejeli naslednji prizadevni in delavni krajanje: Vinko Beguš red dela z zlatim vencem, Jože Jurač red zaslug za narod s srebrnimi žarki, Ana Kramar red republike z bronastim vencem, Marija Modec red republike z bronastim vencem in Lizika Pečenko red republike z bronastim vencem.

Med odlikovanci je tudi 14 delavcev ljubljanske Pedagoške akademije. Franc Plevnik je dobil red zaslug za narod s srebrnimi žarki. Red dela z zlatim vencem so dobili Evald Bračko, Jože Drašler, Milovan Kranjc, Marija Lipužič, Karel Podhlastnik, Janez Vogrinc in Vincenc Žnidar. Tomaž Veber je dobil red republike z bronastim vencem. Red zaslug za narod s srebrno zvezdo so dobili Neda Brglez, Anton Kolar in Alojz Lebič. Tatjana Štefančič in Jožica Veber sta dobili red dela s srebrnim vencem.

OK ZKS O PROBLEMIH DELOVANJA MLADIH

# Mladi morajo najti mesto pri odločanju

**Ena osnovnih ugotovitev pri obravnavi aktualnih problemov delovanja mladih je bila, da je sicer velik del mladine vključen v delovanje družbenih organizacij in društev v občini, pri tem pa ni zadovoljivo vključevanje mladine v delo osnovnih organizacij ZSMS. V naši občini ZSMS s svojo organiziranostjo in dejavnostjo še vedno ne odseva v zadostni meri interesov mlade generacije. Vpliv mladine se mora v večji meri zagotavljati v delu socialistične zveze, delegacij in samoupravnih organov.**

Za uveljavljanje mladinske organizacije in mladih je odgovorna tudi zveza komunistov. Organizacijski in kadrovske krepitvi članstva ZSMS ter utrjevanju njene vloge je treba v osnovnih organizacijah ZK nameniti vso pozornost predvsem z usmerjeno aktivnostjo mladih komunistov med vrstniki - v okviru osnovnih organizacij ZSMS. Mladi komunisti morajo predstavljati idejno in akcijsko jedro mladinske organizacije ter v njej prevze-

mati nove naloge. Akcijska in idejna povezanost ZK in ZSMS je prešibka. Zato morajo komunisti tako v osnovnih organizacijah kot v občinski konferenci ZKS Ljubljana Center stalno spodbujati vključevanje mladih v aktivno spremljanje, oblikovanje in vodenje družbenih akcij. Temeljna vsebina delovanja komunistov med mladino mora biti skrb za idejnopolitično rast in marksistično osveščenost mlade generacije.

V vseh sredinah, še zlasti pa v srednjih šolah in dijaških domovih, so komunisti odgovorni za spremljanje in analiziranje razmer, v katerih delujejo mladi, in za zagotavljanje boljših pogojev za delovanje osnovnih organizacij ZSMS.

Obračunavati je treba z vsemi pojavi, ki izražajo nezaupanje do mladih in omogočiti, da sposobni mladi kadri z vso odgovornostjo prevzemajo pomembnejše naloge in opravila v družbenem življenju. Delo z mladimi mora biti sestavni in stalni del aktivnosti vseh osnovnih organizacij ZK, saj je tovrstno kontinuirano delo tudi pogoj za razvijanje revolucionarne kontinuitete.

Komunisti morajo skupaj z mladimi ob sprotne razreševanju najaktualnejših družbenoekonomskih vprašanj še posebej

no pozorno reševati vprašanja in probleme mlade generacije v tem času, predvsem na področjih: preobrazbi vzgoje in izobraževanja, dijaškega in študentskega standarda, stanovanjskega gospodarstva, problemov pri zaposlovanju, predvsem pri zaposlovanju mladih strokovnjakov in pripravnikov, štipendiranja in kadrovske politike, vključevanja mladih v delo krajevnih skupnosti, delovanja družbenih organizacij in društev, uveljavljanja delegatskih poti pri razreševanju problemov ter idejnega usmerjanja.

Sprejemanju mladih v ZK je treba nameniti v osnovnih organizacijah več pozornosti, pri tem pa mora biti sprejem mladih v ZK povezan predvsem z njihovim odnosom do dela in samoupravne socialistične družbe, z njihovo aktivnostjo v ZSMS in v družbenih organizacijah in društvih.

V vseh okoljih, kjer so za to pogoji, so dolžni komunisti aktivno sodelovati pri ustanavljanju osnovnih organizacij ZSMS.

Posebno pozornost v delu osnovnih organizacij ZSMS pa je treba posvetiti vključevanju mladih delavcev in predvsem študentov, ter širiti aktivnost delovanja organizacije.